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Ata da 10ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Sétimo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
doze de março de dois mil e vinte e quatro. 
 

 
Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (12/03/2024), precisamente às 
nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco Benício, 
secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (05) Henderson Lima – PRB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (08) Dr. Léo – 
Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade 
– PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) 
Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES, os 
Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (04) Jaziel Alencar – PSC, com atestado médico; (03) 
Ivan Moreira – PSD; (06) Junior de Paula – MDB. Obs.: Encontram-se afastado para assumir 
secretaria Municipal: Vereador (05) Sassá Jefferson – PRB na Secretaria Municipal de Governo; (07) 
Zé Luís – Cidadania na Secretaria de Administração; vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, na 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente. (15) Pedro Henrique – PRB na Secretaria Municipal da 
Infância e Juventude. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmos 146, 
5-7 (Decreto Legislativo nº 003/1994). Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Dia do 
Piscicultor e Aquicultor Manacapuruense, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de os organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços de 
coleta seletiva de resíduos sólidos no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Dia e a Semana Municipal da 
Prematuridade e dispõe sobre a realização anual de ações relacionadas ao enfrentamento do parto 
prematuro durante o mês de novembro”. REQUERIMENTOS NºS 458, 459, 460, 461/2024, Verª. 
MIRIAN TRINDADE, solicitando: serviços de transporte adequado com mais conforto e segurança aos 
pacientes com doença renal crônica, de suas residências até a capital, para fazerem o tratamento de 
hemodiálise. serviços de desobstrução de bueiro na Rua Liberdade I, São José, no município de 
Manacapuru-Am. construção de uma cobertura ao lado da UBS (unidade básica de saúde) do bairro 
da Terra Preta, na cidade de Manacapuru-Am. manutenção e limpeza adequada ao terreno, onde 
tem a pista de motocross, localizada na Estrada Manoel Urbano, próximo ao IFAM, no município de 
Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 462, 463, 474/2024, Ver. IVAN RIBEIRO, solicitando: serviços 
de capina, recolhimento de entulhos e os serviços de tapa buracos em toda a extensão da Rua André 
Vidal Bairro Figueirinha, município de Manacapuru-Am. intensificação de ronda policial no ramal 
nova esperança, aos finais de semana precisamente entre entrada do ramal ate o km três (03) zona 
rural- Manacapuru-Am. construção de uma quadra poliesportiva de vôlei no cais do porto no bairro 
da Correnteza, onde o mesmo já esta passando por uma revitalização- Manacapuru-Am. 
REQUERIMENTOS NºS 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: serviço de limpeza na rua apuí, bairro união, no município de Manacapuru.  serviço de 
limpeza na Rua Tuiué, Bairro Correnteza, no município de Manacapuru. iluminação pública, na 
Travessa Miriti, Bairro Correnteza, no município de Manacapuru. manutenção de canaleta para o 
escoamento de águas, na Rua Daniel Simões, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. 
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iluminação pública, na Rua Daniel Simões, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru.  serviço 
de limpeza na Rua Daniel Simões, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. iluminação 
pública, na Rua Tuiué, Bairro Correnteza, no município de Manacapuru. iluminação pública, na Rua 
Apuí, Bairro União, no município de Manacapuru. serviço de limpeza na Travessa Miriti, Bairro 
Correnteza, no município de Manacapuru. construção de calçada e meio fio na Rua Daniel Simões, 
Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 475, 476, 477/2024, Ver. DR. 
LÉO, solicitando: manutenção da tampa dos bueiros da rua Virgílio Barroso Alexandre no Bairro São 
José. instalação de um novo ar-condicionado para a sala do NASF na FUNASA I. limpeza e retirada de 
entulhos na Caapiranga no bairro da união. REQUERIMENTOS NºS 478, 479, 480/2024, Ver. PAULO 
DA PESCA, solicitando: perfuração de um poço e instalação de caixa d’água na Comunidade Santa 
Inês, ramal do uga-uga km 26 estrada de Novo Airão. pavimentação asfáltica e construção de 
calçadas na Rua: Mutum - São João Do Miriti. perfuração de um poço e instalação de caixa d’água na 
Comunidade Terra Santa (do outro lado da orla do miriti). REQUERIMENTOS NºS 481, 482, 483, 
484/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: informações sobre o planejamento de 
revitalização e construção de novas escolas na zona urbana e rural do município. reajuste e 
atualização da tabela de preços de produtos oriundos da agricultura familiar. reforma da quadra de 
areia, parque e centro social do Residencial Manacapuru. implantação de redutores de velocidade 
nas Ruas A, B e C do Residencial Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 490, 491, 492/2024, Verª. 
LINDYNÊS LEITE, solicitando: informações sobre a audiência pública para debater e aclarar, sobre a 
atualização do plano diretor municipal que está defasado a mais de 16 anos. reforma em toda 
estrutura da praça de alimentação do complexo Riachuelo, com implantação de uma área de lazer 
para crianças e deficientes físicos. informações sobre os inúmeros documentos que pede fiscalização 
rigorosa no que diz respeito a ocupação do solo (loteamentos) irregular que vem acontecendo em 
nosso município. REQUERIMENTOS NºS 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449/2024, Ver. 
SÉRGIO FERREIRA, solicitando: que as coletas de lixos sejam feitas com mais frequência na Rua Rio 
Javari, localizada no Bairro Lago Azul, zona urbana de Manacapuru. manutenção e limpeza do poço 
existente que atende a Comunidade São Sebastião, na localidade Macumiri, zona urbana de 
Manacapuru. que as coletas de lixos sejam feitas com mais frequência na Rua Jatobá, localizada no 
Bairro Lago Azul, zona urbana de Manacapuru. manutenção e limpeza dos aparelhos ar-condicionado 
da Escola Municipal São João, localizada na Vila Do Ena- Rio Manacapuru. canaletas de drenagem na 
Rua Rio Solimões, localizada no Bairro Lago Azul, zona urbana de Manacapuru. capinação e limpeza 
da frente da Escola Municipal Henoch Da Silva Reis no Bairro da União- Manacapuru. perfuração de 
um poço artesiano com uma profundidade de 70m e instalação de rede de distribuição de água, para 
atender todo problema de abastecimento de água no povoado calista - Vila Do Ena, localizada no rio 
Manacapuru zona rural de Manacapuru. serviço de capina na rua Javari, localizado no Bairro Lago 
Azul- Manacapuru. perfuração de um poço artesiano com uma profundidade de 70m e instalação de 
rede de distribuição de água, para atender todo problema de abastecimento de água na comunidade 
tradicional - vila do Ena, localizada no Rio Manacapuru zona rural de Manacapuru. que as coletas de 
lixos sejam feitas com mais frequência na Rua Purus, localizada no Bairro Lago Azul, zona urbana de 
Manacapuru. PARECER Nº 036/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina de 
Patrick Nascimento de Araújo, a Quadra Poliesportiva - no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”. 
PARECER Nº 037/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina Ednelson Sota da 
Silva, o Centro de Referência de Assistência Social - no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”. 
PARECER Nº 038/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana 
Municipal da Comunicação Responsável no Município de Manacapuru e dá outras providências”. 
PARECER Nº 039/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
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ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2024, do Vereador Tchuco Benício, Institui o Programa 
Municipal Dignidade em Foco no Município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 
040/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 002/2024, da Mesa Diretora, que ‘Altera a Resolução Nº 018, de 04 
de dezembro de 2012 que “Dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão de diárias aos Vereadores 
e Servidores do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências”. PARECER Nº 041/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 032/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Obriga as empresas localizadas no 
município de Manacapuru a ofertar orientação sobre discriminação e preconceito em seus processos 
seletivos”. PARECER Nº 042/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Dispõe sobre a comprovação de vida dos servidores civis aposentados que estejam impossibilitados 
de se locomover e dá outras providências”. PARECER Nº 043/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2024, da 
Vereadora Tainá Vasconcelos, “Concede ao pai servidor público municipal o direito à licença-
paternidade nos moldes dos arts. 392, 392-A e 392-B do Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 
1943, no caso de falecimento da mãe em decorrência de complicações no parto ou logo após ele”.  
PARECER Nº 044/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão, 
em sites oficiais dos Poderes Públicos do Município de Manacapuru, em aba específica, todos os 
serviços municipais à disposição das pessoas idosas e dá outras providências”. PARECER Nº 045/2024 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 036/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o Programa de Combate à 
Endocardite Bacteriana, no Município de Manacapuru”. MOÇÃO Nº 032/2024, Ver. DR. LÉO: 
congratulações a senhora Eliane Tavares Da Silva, em reconhecimento dos seus relevantes serviços 
prestado no município de Manacapuru, através da educação. MOÇÃO Nº 033/2024, Ver. 
WANDERLEY BARROSO: congratulações aos fuzileiros navais, pela data comemorativa, celebrada 
anualmente em 07 (sete) de março. INDICAÇÕES NºS 103, 104, 105, 106, 107/2024, Verª. MIRIAN 
TRINDADE. incluir aulas de “cidadania” nas escolas municipais Manacapuru-Am. construção de 
passarela em frente o Bairro Morada Do Sol, Parque Do Ingá, Escola Jamil Seffair e Escola Nossa 
Senhora De Nazaré, no município de Manacapuru-Am. ação conjunta das autoridades no sentido de 
atender a população das vilas: Campinas Do Norte, Jacaré, Repartimento Do Tuiué e Caviana com 
expedição documentos pessoais como: RG; CPF; carteira de trabalho; registro de nascimento (1ª. 
via); certificado de reservista; título de eleitor e serviços de aposentadoria para agricultores e 
pescadores. zona rural do município de Manacapuru-Am. aquisição de equipamentos e insumos de 
proteção individual (EPI), para o Hospital Lázaro Reis e Maternidade Cecília Cabral no município de 
Manacapuru-Am. contratação de um otorrino para o Hospital Regional Lázaro Reis no município de 
Manacapuru-Am. INDICAÇÃO Nº 108/2024, Ver. DR. LÉO, aumento de rondas ostensivas no Bairro 
São João Do Miriti. INDICAÇÃO Nº 109/2024, Ver. PAULO DA PESCA: construção de uma quadra no 
Bairro São João Do Miriti. INDICAÇÕES NºS 110, 111/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO: criação do 
bolsa enchente aos ribeirinhos prejudicados pelas cheias dos rios anualmente. que município de 
Manacapuru seja contemplado com um abatedouro de aves e um abatedouro de animais de 
pequeno e médio porte. dentro dos padrões do sistema unificado de atenção à sanidade 
agropecuária - SUASA, regulamentada pelo decreto nº 5.741, de 30 de março de 2006. Seguinte, o 
Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR: Senhor 
ANDREY RICARDO LIMA DE OLIVEIRA: “Sou contador, perito, palestrante, mas estou aqui em nome 
do CRC do presidente André Cariam e a nossa delegada Simone que está também presente e faz 
parte.  A nossa delegacia aqui no município de Manacapuru, compreende Manacapuru, Novo Airão, 
Anamã e Caapiranga. Mas nós estamos indo em todos os municípios falar desse presente e atuante 
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do CRC. O trabalho que o conselho regional de contabilidade vem fazendo para os municípios. Qual é 
o nosso trabalho como todo fomentar a economia. Uma falar da educação financeira, para os nossos 
municípios para que toda pessoa física e jurídica tenha esse cuidado com o seu patrimônio com os 
benefícios e com os seus IR que a gente está agora no imposto de renda, destinar e fazer doações 
para os municípios a qual nós vamos estar conversando também com os conselhos explicando como 
isso funciona, nós vamos também falar da educação financeira. Vamos falar também da educação 
fiscal, porque a educação fiscal ela é primordial para os municípios para que as pessoas detenham as 
suas notas para que eles prestem serviço. A outra situação é nós falarmos sobre a educação do meio 
ambiente, esse cuidado com o meio ambiente, como é que os catadores recicladores podem fazer e 
trabalhar sobre esta questão. E falar com as associações como é que elas podem estar solicitando 
termo de fomento a qual uma breve pesquisa, nós falamos tem oitenta e oito associações aqui no 
município e somente dois estavam regulares. O nosso papel como um todo é ajudar a fomentar a 
economia do município e está presente nos órgãos. Informando que o município de Manacapuru 
está com um grau de transparência, dizer o seu grau de arrecadação e fazer com que a população 
fique cada vez mais independente empreendedora nesse serviço. Nós colocamos o conselho regional 
de contabilidade ao dispor desta casa, para o que precisarem, como conselho estamos lá. Muito 
obrigado”. Dando seguimento, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o 
GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Aqui é o coração da 
nossa sociedade, porque tudo que a gente ouve nas nossas visitas, nas visitas que vem até nós a 
gente transforma em propositura e apresenta nessa casa, debate, defende, vota e em seguida 
encaminha as nossas autoridades competentes, seja ela a nível municipal, estadual ou federal para 
que as providências sejam tomadas. E a câmara de Manacapuru tem buscado em fazer isso no limite 
da sua atuação e no limite que a nossa lei orgânica, nosso regimento interno e a nossa constituição 
nos permite. E o parlamento ele tem um papel importante, todo e qualquer vereador ao chegar na 
câmara ele já vem ali com um seguimento que norteou a oportunidade de ele está na câmara aí ele 
vem defender aquele seguimento de unhas e dentes, mas não podemos esquecer que aqui se debate 
da geração de emprego, a transparência, a economia, a melhoria da saúde, do abastecimento de 
água e etc. Aqui é o fórum indicado é a casa do povo. É tanto que das nossas proposituras que os 
vereadores apresentam aqui desta casa, vai dar tampa de bueiro, até o meio ambiente. Então a 
preocupação geral em relação a isso aí a ajudar a resolver o nosso problemas. Porque problemas nós 
temos muito e nós precisamos apontar caminhos para resolver. Quando digo que o nosso mandato é 
ponte e não muro é por que essa é a nossa intenção e isso eu tenho feito aqui, são três anos e três 
meses nesse atual mandato que o tempo todo estamos apontando soluções através da nossa voz, 
através dos nossos requerimentos, das nossas indicações e sempre com muito respeito. Nós 
precisamos respeitar a democracia e a vontade popular que elegeu o prefeito, o governador e o 
presidente da república, mas precisamos cobrar aquilo que é nosso. Eu quero apenas destacar 
algumas proposituras nossa que estão tramitando e vão para ordem do dia e pedir apoio dos colegas 
porque sempre assim faço quando apresento matéria nesta casa, pedir apoio na votação das nossas 
proposituras por entendermos que é de interesse da nossa sociedade. Obrigado aos senhores 
vereadores pela atenção e apoio nas nossas matérias”. Segundo orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: 
“Procuramos usar esse mandato pra justamente servir ao povo. Nós somos assistencialistas e a gente 
procura todos os dias fazer valer cada minuto do nosso mandato. Queremos agradecer a recepção 
que nós temos tido nos bairros de Manacapuru. Ontem nós tivemos o prazer de visitar o bairro da 
Liberdade, casa a casa ouvi as pessoas, fazer o nosso trabalho de parlamentar, não tem nada melhor 
do que você fazer o seu trabalho, de você poder mostrar e demonstrar para o povo que o povo não 
errou ao escolher você a depositar o seu voto de confiança. A final de conta o que nós temos é o 
mandato delegado pelo povo. E nós precisamos fazer cada vez melhor, precisamos fazer valer este 
mandato. E hoje eu trago ao conhecimento desta casa, vários requerimentos todos eles através de 
reuniões, através de conversas com o nosso povo e das suas necessidades. O primeiro requerimento 
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de dez, limpeza de poço artesiano no Macumiri, estivemos na comunidade e observamos junto com 
os comunitários a necessidade urgente de limpeza naquele poço que serve não só a comunidade, 
mas as crianças da escola. Limpeza de ar condicionado na escola do Ena, porque é impossível as 
nossas crianças aguentarem o sol e com isso atrapalha o ensino e aprendizado dos nossos filhos. 
Pedimos um poço de setenta metros para a comunidade Calista do Ena. Chegamos a visitar nove e 
temos agendamentos para mais dez. Outro poço artesiano na comunidade Tradicional, também Vila 
Ena. Sem falar dos pedidos aqui da cidade, uma passarela que liga o Lago Azul ao Novo Manacá. Ali é 
um local de acidente que precisa urgente de uma passarela para que as crianças possam ir e vim. Isso 
que nos deixa feliz poder estar presente fazer valer de uma maneira bem efetiva esses três anos e 
três meses de mandato sempre voltado para o povo e sempre cuidado do povo da área urbana e da 
área rural. Isso nos deixa felizes em poder honrar cada vez mais o nosso mandato que é participativo 
e do povo de Manacapuru”. Terceira oradora, vereadora LINDYNÊS LEITE: “Eu venho a esta tribuna 
primeiramente cumprimentar todas as mulheres de Manacapuru, minhas colegas vereadoras, Mirian 
Trindade, Tainá Vasconcelos, tendo em vista que estamos no mês de março e dia oito de março é 
comemorado o dia internacional da mulher e eu sei que cada mulher pode falar referente ao setor 
que ela atua. Seja dona de casa, seja lojista, seja professora, advogada, médica, cada uma pode falar 
na sua área de atuação também, mas o que nós todas temos em comum apesar de estarmos em 
áreas diferentes são situações que nós passamos constantemente e isso não muda. Pode mudar de 
país, mas a situação sempre é a mesma. Quando eu entrei na política eu não tive voto por ser 
mulher, eu tive votos porque eu coloquei o meu nome à disposição e me coloquei como uma cidadã 
que queria o melhor para minha cidade. Então as pessoas acreditaram e confiaram em mim. Mas a 
bandeira mulher ela não foi enxergada. No interior do estado do Amazonas essa bandeira ela não foi 
uma bandeira ainda em que todos abraçaram. Não entrei por ser mulher, mas eu passei por muitas 
situações de perseguições políticas, de constrangimentos, de humilhação na vida pública por ser 
mulher. Porque em muitas situações eu já fui desafiada e fui questionada em questão ao meu 
potencial político, como pessoa, enquanto um vereador homem não foi questionado. Simplesmente 
se houver um embate até mesmo chegar a força física é claro que entre eu e um vereador, a 
possibilidade de eu ganhar é mínima. O que eu desejo a todas as mulheres é que tenham força, que 
tenham coragem, principalmente paciência e sabedoria para conduzir as coisas da vida. Eu trago um 
requerimento onde fala informações sobre audiência pública e sobre a situação do plano diretor no 
município de Manacapuru que está defasado há dezesseis anos. Eu trago essa matéria no dia de hoje 
porque o plano diretor é ele quem dar todas as diretrizes no município, seja economicamente, seja 
na questão de infraestrutura para que o município possa crescer tanto na questão de infraestrutura, 
como na questão econômica. Se você não tiver esse plano atualizado vai começar a fazer as coisas 
sem direcionamento. E a gente ouve muitas reclamações que aqui no município estão surgindo 
muitos bairros novos. Começam com pequenos loteamentos e de repente se tornam bairros. E você 
vai verificar que as ruas são extremamente estreitas e muitas vezes não passam mais de um veículo e 
aí eu vejo as pessoas reclamando depois que a calçada tem menos de meio metro, mas o que está 
faltando é uma fiscalização em relação às pessoas que vendem loteamento. Então estou solicitando 
mais uma vez uma audiência pública para debatermos sobre o plano diretor do município que ele já 
deveria ter sido atualizado a cada dez anos precisa ser atualizado e estamos há dezesseis anos sem 
atualização. Na próxima semana trago mais assuntos para debatermos aqui tendo em vista que essa 
é a casa do povo”. Quarto orador, vereador DR. LÉO: “Hoje na verdade eu queria chamar atenção 
apenas para algum ponto. Eu gostaria de falar de uma grande amiga, nossa professora Eliane Tavares 
trinta e quatro anos de serviço por Manacapuru, uma amiga da educação uma pessoa que você 
conversa sempre dando ideias projetos, que você pode fazer alguma coisa para melhorar e que o 
sonho dela é que o Caviana se torne um município. Ela sempre quando fala, fala com grande orgulho 
e também de muitos projetos para aquela localidade. Foi professora tanto da rede estadual como 
municipal, deu aula no Nazaré, Castelo Branco, Leopoldo Neves, Duque de Caxias, José da Luz, 
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Socorro Queiroz e outros. Quem a conhece sabe do respeito que ela tem pelas pessoas e mais 
quando ela lhe encontra ela sempre encontra com ar de orientação pra vida, ela sempre dar 
conselhos para que a gente possa continuar a vida. Precisava dessa moção de congratulação aos 
feitos prestados à educação do município. Muitas crianças e adolescentes passaram por suas mãos e 
tenho certeza que com uma excelente orientação, não só a aula que é dada ali na sala de aula, mas 
com o carinho, zelo e os conselhos que você costuma dar para as pessoas que sempre lhe procuram. 
Parabeniza-la como amiga, professora, como uma amante da educação e uma preocupada com o 
município de Manacapuru e se Deus quiser um futuro de distrito para município de Caviana que eu 
acho que vai ser o seu auge da vida, ver o Caviana chegar a uma independência local. Pedir aos 
colegas que votem junto com a gente por essa moção. Bom dia”. Quinto orador, vereador 
SOLIMÕES: “Só parabenizar por esses nove meses que estou na vida pública, foi um aprendizado 
muito interessante onde o vereador tem horas que ele é psicólogo, assistente social e nós temos que 
atender vários assuntos, porque são várias demandas que viemos atender dentro do município de 
Manacapuru. Hoje Manacapuru está se colocando em um dos melhores municípios do Amazonas, 
outras pessoas estão vindo de outros estados e município para morar em Manacapuru. Quero 
ressaltar a ACEM de Manacapuru que esse dia sete completou quinze anos de existência, eu tive o 
prazer de ser vice-presidente desta casa e estive lá, onde podemos fazer a nossa contribuição e meus 
parabéns por este quadro de funcionários que está à frente da instituição ACEM. Quero parabenizar 
um amigo nosso que é do 28 de agosto, o ortopedista Roni que as nossas demandas de Manacapuru, 
fiz um levantamento pessoal no hospital e hoje temos dois ortopedistas. Sobre o assunto de 
acidentes, queria ver a possibilidade de nós fazermos a carteira social, para podermos apertarmos 
mais a questão de conscientização no trânsito, porque com a conscientização do trânsito 
conseguimos abaixar mais esse índice de acidente. Quero também parabenizar um sonho de como 
falaram ainda apouco que cada vereador vem de um setor, eu vim do setor da madeira onde tive a 
oportunidade de empreender dentro desta cidade e fui o primeiro empresário a legalizar essas 
madeiras que descem do Rio Solimões que na época do repiquete na subida do rio é muita madeira 
que desce. Quero parabenizar toda equipe da COMAN que o projeto está dando andamento de novo, 
parabenizar toda equipe que não pararam e foram constantemente, fico alegre e feliz, porque 
recentemente esse setor madeireiro empregávamos mais de sete mil empregos diretamente em 
nosso município. Através do instituto conseguimos renovar esse projeto e recentemente vamos 
poder dar um gás também, não só a prefeitura e o pescado, mas o setor vai crescer bastante dentro 
do nosso município de Manacapuru. Tive a oportunidade de conhecer um grupo de chineses, onde 
tivemos uma oportunidade de reunião e querem o lixo do nosso município, onde são vinte toneladas 
de lixo por mês e o banco chinês está vindo daqui apouco para sentarmos para ver se temos a 
possibilidade de vimos pegar o lixo da nossa cidade, porque me chamou muita atenção. O povo 
chinês esclareceu rapidamente que na China o derivado de petróleo e gás consegue tirar muita coisa 
do lixo, como o município de Manacapuru cresceu muito, então vai ser uma oportunidade de mais 
geração de emprego e renda para o município, muito obrigado”. Em seguida, o Presidente, vereador 
Tchuco Benício, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: 
PRESENTES, os Vereadores: (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (07) Tainá Vasconcelos – 
Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – 
Cidadania. AUSENTES na sessão, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (04) Jaziel Alencar – 
PSC, com atestado médico; (03) Ivan Moreira – PSD; (06) Junior de Paula – MDB. AUSENTE na ordem 
do dia, o Vereador: (05) Henderson Lima – PRB. Foram ENCAMINHADOS a comissão de justiça: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Dia do 
Piscicultor e Aquicultor Manacapuruense, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe 
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sobre a obrigatoriedade de os organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços de 
coleta seletiva de resíduos sólidos no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Dia e a Semana Municipal da 
Prematuridade e dispõe sobre a realização anual de ações relacionadas ao enfrentamento do parto 
prematuro durante o mês de novembro”. Foi APROVADO em segunda discussão e votação 
(globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2024, do 
Vereador Gerson D’Ângelo, “Denomina de CRAS Antônio Maciel de Souza, localizado no Bairro Terra 
Preta, município de Manacapuru”. Foi APROVADO em primeira discussão e votação (artigo por 
artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2024, do Vereador 
Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação de campanha permanente de conscientização sobre a 
importância da atuação do psicólogo no Município de Manacapuru e dá outras providências”; Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes: PARECER Nº 036/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
028/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina de Patrick Nascimento de Araújo, a Quadra Poliesportiva 
- no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”. PARECER Nº 037/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2024, do 
Vereador Dr. Léo, “Denomina Ednelson Sota da Silva, o Centro de Referência de Assistência Social - 
no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”. PARECER Nº 038/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal da Comunicação Responsável no Município 
de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 039/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa Municipal "Dignidade em Foco" no Município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 040/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 002/2024, 
da Mesa Diretora, que ‘Altera a Resolução Nº 018, de 04 de dezembro de 2012 que “Dispõe sobre as 
viagens oficiais e a concessão de diárias aos Vereadores e Servidores do Poder Legislativo Municipal e 
dá outras providências”. PARECER Nº 041/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Obriga as empresas localizadas no município de Manacapuru a ofertar orientação 
sobre discriminação e preconceito em seus processos seletivos”. PARECER Nº 042/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 033/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Dispõe sobre a comprovação de vida dos 
servidores civis aposentados que estejam impossibilitados de se locomover e dá outras 
providências”. PARECER Nº 043/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Concede ao pai servidor público municipal o direito à licença-paternidade nos moldes dos arts. 392, 
392-A e 392-B do Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, no caso de falecimento da mãe em 
decorrência de complicações no parto ou logo após ele”. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: MOÇÕES NºS 027, 028, 032/2024, Ver. DR. LÉO. MOÇÃO Nº 033/2024, Ver. 
WANDERLEY BARROSO. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS 
NºS 388, 400, 401, 402, 475, 476, 477/2024, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS NºS 425, 426, 427, 428, 
429, 430, 431, 432, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449/2024, Ver. SÉRGIO 
FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 458, 459, 460, 461/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. 
REQUERIMENTOS NºS 462, 463, 474/2024, Ver. IVAN RIBEIRO. REQUERIMENTOS NºS 464, 465, 466, 
467, 468, 469, 470, 471, 472, 473/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 478, 479, 
480/2024, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 481, 482, 483, 484/2024, Ver. WANDERLEY 
BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 490, 491, 492/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. Foram APROVADOS, 
por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES Nº 067, 068, 110, 111/2024, Ver. WANDERLEY 
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BARROSO. INDICAÇÕES NºS 089, 097, 108/2024, Ver. DR. LÉO. INDICAÇÕES NºS 103, 104, 105, 106, 
107/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÃO Nº 109/2024, Ver. PAULO DA PESCA. OBSERVAÇÕES: 
Permanecem em pauta para discussão e votação devido ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 
358, 359, 360, 361, 362, 363, 396, 397, 398, 399/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. INDICAÇÕES NºS 084, 
093, 096/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. INDICAÇÃO Nº 092/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA. PARECER Nº 
015/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe, no âmbito do município de 
Manacapuru, o Programa de oftalmologia nas escolas, visando fomentar a realização de exames 
oftalmológicos nos discentes da educação infantil e do ensino fundamental, pertencentes à rede 
pública de ensino Municipal”. PARECER Nº 016/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2024, do Vereador Junior 
de Paula, “Dispõe sobre o Programa Municipal de Fornecimento de Fraldas Descartáveis para 
pessoas em situação de vulnerabilidade social; e cria Selo correlato no município de Manacapuru e 
dá outras providências”. PARECER Nº 017/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2024, do Vereador Junior de Paula, 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas responsáveis pela produção de shows e grandes 
eventos de assegurar a entrada facilitada de itens destinados ao consumo próprio, a fim de garantir o 
bem-estar do público, no âmbito do município de Manacapuru.”. PARECER Nº 018/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 012/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre medidas de proteção à 
gravidez, parto, abortamento e puerpério no município”. PARECER Nº 023/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
014/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a proibição de reprodução de músicas com 
conteúdo sexual, nas instituições de ensino público e privado, bem como em eventos escolares, no 
âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 024/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2024, do 
Vereador Junior de Paula, “Institui a Política Municipal de Proteção contra Enchentes e Tempestades 
para Desabrigados e Pessoas em Situação de Rua”. PARECER Nº 025/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
020/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui no âmbito do município o programa municipal de 
“equoterapia”, voltado para crianças e adultos portadores de deficiência física e/ou mental ou de 
distúrbio comportamental e a vítimas de acidentes e dá outras providências”. PARECER Nº 028/2024 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 023/2024, do Vereador Junior de Paula, “Estabelece a limpeza periódica e 
manutenção da infraestrutura da rede pluvial em áreas de risco para enchentes e inundações no 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 029/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024/2024, do Vereador Junior 
de Paula, “Dispõe sobre a realização do teste do miniexame do estado mental (MEEM) para avaliar a 
função cognitiva dos munícipes e identificar eventuais alterações neurológicas”. PARECER Nº 
030/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a inserção do Símbolo 
Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista nas vagas de estacionamento 
preferenciais reservadas a pessoas com deficiência”. PARECER Nº 044/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
035/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão, em sites oficiais dos Poderes 
Públicos do Município de Manacapuru, em aba específica, todos os serviços municipais à disposição 
das pessoas idosas e dá outras providências”. PARECER Nº 045/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2024, do 
Vereador Junior de Paula, “Institui o Programa de Combate à Endocardite Bacteriana, no Município 
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de Manacapuru”. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Vereador Tainá Vasconcelos: “O vereador Henderson 
Lima pediu para justificar a ausência dele na segunda parte dos trabalhos que ele teve quer ir em 
uma agenda no ramal”. Moções Nº 027, 028 e 032/2024, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Mirian Trindade, 
Solimões, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Ivan Ribeiro e Tainá Vasconcelos. Moção Nº 033/2024, 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 439, 440, 441, 442, 
443, 444, 445, 446, 447, 448 e 449/2024, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 388, 401, 402, 
475, 476 e 477/2024, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 
Wanderley Barroso, Paulo da Pesca, Solimões, Ivan Ribeiro, Gerson D’Ângelo, Willace Sapo, Mirian 
Trindade, Lindynês Leite e Tainá Vasconcelos. Requerimentos Nº 458, 459, 460 e 461/2024, autoria 
da vereadora Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na 
sessão. Requerimentos Nº 462, 463 e 474/2024, autoria do vereador Ivan Ribeiro. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 464, 465, 466, 
467, 468, 469, 470, 471, 472 e 473/2024, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 478, 479 e 
480/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 481, 482, 483 e 484/2024, autoria do vereador Wanderley 
Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Paulo da Pesca, Willace Sapo, 
Solimões e Mirian Trindade. Requerimentos Nº 490, 491 e 492/2024, autoria da vereadora Lindynês 
Leite. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Solimões, Mirian 
Trindade, Ivan Ribeiro, Tainá Vasconcelos e Dr. Léo. Indicações Nº 067, 068, 110 e 111/2024, autoria 
do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Ivan 
Ribeiro, Paulo da Pesca, Willace Sapo, Dr. Léo, Gerson D’Ângelo e Solimões. Indicações Nº 089, 097 e 
108/2024, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, 
Wanderley Barroso, Willace Sapo, Solimões, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Tainá Vasconcelos, 
Ivan Ribeiro e Mirian Trindade. Indicações Nº 103, 104, 105, 106 e 107/2024, autoria da vereadora 
Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Indicações 
Nº 109/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Segue para sanção ou veto do Executivo: PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2024, do Vereador Gerson D’Ângelo, “Denomina de CRAS Antônio Maciel 
de Souza, localizado no Bairro Terra Preta, município de Manacapuru”. Permanecem em pauta para 
segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 261/2023, do Vereador 
Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal de Prevenção a Acidentes com Motocicletas, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 262/2023, do Vereador Júnior de Paula, 
“Institui no Município de Manacapuru a Semana Municipal da Piscicultura, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 268/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Cria o Programa “Colo para 
Mãe” dedicada a Ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado e Promoção da Saúde Mental de 
mulheres gestantes, parturientes e puérperas, no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 269/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o programa lixo zero no 
âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
270/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal da Capoeira, e dás outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 273/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre 
Campanha Preventiva do Alcoolismo e Alcoolrexia nas redes de Escolas Públicas do Município, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 274/2023, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre folga para servidoras públicas municipais, um dia por ano, para a realização do exame 
preventivo de câncer, em atenção à saúde integral da mulher”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
275/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a isenção de taxas de manejo de supressão e 



ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 -  
Site: www.manacapuru.am.leg.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 12/03/2024: Página 10 de 11 
 

poda de árvores para pessoas de baixa renda”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 276/2023, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exames de urina tipo I e 
Creatinina Sanguínea para a Prevenção da Doença Renal Crônica na rede pública de saúde do 
Município, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2024, do Vereador 
Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação de campanha permanente de conscientização sobre a 
importância da atuação do psicólogo no Município de Manacapuru e dá outras providências”; 
Permanece em pauta para única discussão e votação (globalizada): PROJETO DE RESOLUÇÃO 
LEGISLATIVA Nº 002/2024, da Mesa Diretora, que ‘Altera a Resolução Nº 018, de 04 de dezembro de 
2012 que “Dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão de diárias aos Vereadores e Servidores do 
Poder Legislativo Municipal e dá outras providências”’. Permanecem em pauta para primeira 
discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2024, do Vereador Dr. 
Léo, “Denomina de Patrick Nascimento de Araújo, a Quadra Poliesportiva - no Bairro Novo Manacá 
Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina 
Ednelson Sota da Silva, o Centro de Referência de Assistência Social - no Bairro Novo Manacá 
Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a 
Semana Municipal da Comunicação Responsável no Município de Manacapuru e dá outras 
providências.”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui o 
Programa Municipal "Dignidade em Foco" no Município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Obriga as empresas 
localizadas no município de Manacapuru a ofertar orientação sobre discriminação e preconceito em 
seus processos seletivos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Dispõe sobre a comprovação de vida dos servidores civis aposentados que estejam 
impossibilitados de se locomover e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
034/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Concede ao pai servidor público municipal o direito à 
licença-paternidade nos moldes dos arts. 392, 392-A e 392-B do Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio 
de 1943, no caso de falecimento da mãe em decorrência de complicações no parto ou logo após ele”. 
Permanece em pauta para segunda discussão e votação (globalizada), segundo turno: PROJETO DE 
EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/2024, autoria da Mesa Diretora, “Altera o Art. 17 a Lei 
Orgânica do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Permanecem em pauta para 
segunda discussão e votação (globalizada), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
012/2023, autoria do Vereador Pedro Henrique, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no 
mínimo um veículo com motorista, para transportar Pessoas com Deficiência – PCD que realizam 
tratamentos em Manaus, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Cria o protocolo Todos Por 
Todas, que institui ações que deverão ser adotadas por estabelecimentos privativos para acolher e 
atender mulheres vítimas de abuso sexual em suas dependências, no âmbito do município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro 
Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade curricular das escolas 
públicas, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; Permanece em pauta 
para primeira discussão e votação (artigo por artigo), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador Pedro Henrique, que “Institui o Programa de 
Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência Emocional, a ser desenvolvido nas escolas públicas 
no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
047/2023, do Vereador Sassá Jefferson, que “Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, 
o mês de conscientização da endometriose, a ser realizado em março, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês 
Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de Aproveitamento Energético por Pirólise mediante 
aquisição própria ou parceria público-privada no município de Manacapuru e dá outras providências 
e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, 
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“Dispõe sobre Implantação de usina solar fotovoltaica e estabelece que a energia gerada seja 
utilizada em prédios públicos do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel Alencar, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
realizar campanhas de prevenção a pobreza menstrual, no âmbito do município de Manacapuru e dá 
outras providencias”; Projeto de Lei Municipal 2024: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe, no âmbito do município de Manacapuru, o Programa de 
oftalmologia nas escolas, visando fomentar a realização de exames oftalmológicos nos discentes da 
educação infantil e do ensino fundamental, pertencentes à rede pública de ensino Municipal”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa 
Municipal de Fornecimento de Fraldas Descartáveis para pessoas em situação de vulnerabilidade 
social; e cria Selo correlato no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 011/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
empresas responsáveis pela produção de shows e grandes eventos de assegurar a entrada facilitada 
de itens destinados ao consumo próprio, a fim de garantir o bem-estar do público, no âmbito do 
município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2024, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre medidas de proteção à gravidez, parto, abortamento e puerpério no município, e dás 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2024, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre a proibição de reprodução de músicas com conteúdo sexual, nas instituições de ensino 
público e privado, bem como em eventos escolares, no âmbito do município de Manacapuru”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Política Municipal 
de Proteção contra Enchentes e Tempestades para Desabrigados e Pessoas em Situação de Rua”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no âmbito do 
município o programa municipal de “equoterapia”, voltado para crianças e adultos portadores de 
deficiência física e/ou mental ou de distúrbio comportamental e a vítimas de acidentes e dá outras 
providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Estabelece a 
limpeza periódica e manutenção da infraestrutura da rede pluvial em áreas de risco para enchentes e 
inundações no município de Manacapuru.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024/2024, do Vereador 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização do teste do miniexame do estado mental (MEEM) para 
avaliar a função cognitiva dos munícipes e identificar eventuais alterações neurológicas.”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a inserção do Símbolo 
Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista nas vagas de estacionamento 
preferenciais reservadas a pessoas com deficiência”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão, em sites oficiais dos Poderes Públicos do 
Município de Manacapuru, em aba específica, todos os serviços municipais à disposição das pessoas 
idosas e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2024, do Vereador Júnior de 
Paula, “Institui o Programa de Combate à Endocardite Bacteriana, no Município de Manacapuru”. 
Projeto de Resolução Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria 
da Willace Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação mensal da lista de presença dos 
vereadores da Câmara municipal’. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco 
Benício, encerrou a sessão ordinária do dia doze de março do ano em curso, as onze horas e cinco 
minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos 
termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da 
Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
 
 


